



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

重点

2020年4月7日 星期二
版式统筹:李涛 图片编辑:郭晴
01责编:马壮 美编:吴煌展 校对:任倩妮
02责编:马壮 美编:吴煌展 校对:楚晓庆

02

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议

要求持续抓好疫情防控常态化防控 进一步防范陆地边境疫情跨境输入

据新华社电 4月6日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署,针对关键环节和风险点继续做好疫情防控,决不能掉以轻心。落实“四早”是严防疫情反弹最有效的措施,对涉及确诊、疑似病例或无症状感染者等各类疫情情况,都要及时报告和处

置,并公开透明、实事求是发布信息,决不允许瞒报漏报。做好无症状感染者医学管理、流行病学调查和隔离收治等工作,加强出院“复阳”患者管理。坚持群防群控,压实各方责任,守住社区、口岸、边境等防线。继续加强对境外我国公民的关心关爱,保护他们生命安全和身体健康。指导各地做好新冠肺炎与原发基础疾病分类救治,有序恢复正常医疗服务。

会议指出,当前境外疫情呈暴发增长态势,经陆地边境输入风险上升。近日我国陆地口岸入境确诊病例数超过航空口岸入境确诊病例数。各边境省(区)党委政府要对本地区防范疫情跨境输入负

总责,层层压实属地防控责任,做好应对预案和检疫设施、留观场所、防护物资、医护人员等准备,分类施策精准防控。国家要支持边境地区提升实验室检测、医疗救治等能力。强化边境口岸管理和卫生检疫,对所有边境口岸入境人员实行闭环管理。严格边境地区交通管控,落实边境便道和重点地段管控责任,加强边境抵边村屯人员管理,对边境经济合作中心、边贸市场、互市点等实施更严格的防疫措施。在做好防控前提下保障国际货运流通。

会议指出,要坚持应急处置与常态化防控相结合,分区分级恢复生产秩序,

有力有序推动复工复产提速扩面。低风险地区要因地制宜调整优化复工复产中的防控措施,及时梳理和取消前期应急防控时采取的、与目前恢复生产生活秩序不相适应的措施,保障必需的防控物资和应急处置能力,既防止掉以轻心,也要防止“一刀切”。压实企事业单位主体责任,科学精准做好本单位疫情防范,这有利于顺利推进复工复产。要落实员工个人防护要求,合理安排复工复产中的人员流动,尽量减少不必要的人员聚集和集体活动。一旦发现疫情要立即报告,启动应对预案予以妥善处置,公开透明发布信息。



武汉准备好了!

据新华社电 武汉市将于4月8日起解除离汉离鄂通道管控措施。武汉铁路相关工作人员连日来忙碌在工作岗位上,为4月8日列车开行做准备。目前,武汉动车段高铁动车组已经整装待发。

国务院联防联控机制:

隐瞒疫情入境 “后果十分严重”

据新华社电 海关总署卫生检疫司副司长宋悦谦6日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,针对少数抱侥幸心理,在海关卫生检疫环节隐瞒疫情、掩盖症状企图蒙混过关的入境者,海关部门将运用多种手段加大惩治力度,提高违法成本,让违法者“一处失信、处处受限”。

宋悦谦说,海关部门将把被处罚人员列入海关失信旅客“黑名单”,在进出境环节对其行李进行100%开箱人工彻查,有同行人员的,对同行人员的行李一并予以严查;对被处罚人员的进出境邮件、快件进行100%开箱人工彻查;被处罚人员属于海关实施信用管理企业的法定代表人、主要负责人、财务负责人、关务负责人等

管理人员的,其违法行为将作为海关认定企业信用状况的参考依据;被处罚交通工具的所有人或经营人属于海关实施信用管理企业的,被处罚交通工具的违法行为将作为海关认定企业信用状况的参考依据。

据介绍,被处罚人员属于公务员、法律法规授权管理公共事务组织中从事公务的人员,以及国有企业管理人员等,将通报其所在单位或相关主管部门依法依纪处理;被处罚人员属于海关监管企业的工作人员,如进出境检疫处理单位、出口食品生产企业、进出口商品检验鉴定机构等,对这些单位将采取提高抽查比例、加严检疫监督等更为严格的管理措施。

此外,海关将加大对被处罚人员

违法情事的曝光力度,除在海关总署官方网站和地方信用网站公开被处罚人员相关信息外,还将通过各种媒体将案件信息公开于众,使违法者无处遁形;各地海关将依托地方联防联控机制,将被处罚人员的违法信息归集到地方信用信息共享平台,由地方相关部门依法采取联合惩戒措施。

“总而言之,违法行为的后果将是十分严重的。”宋悦谦说,“借此机会,我再次提醒广大出入境旅客以及相关人员,要如实、准确地填报健康申明卡,并配合海关做好口岸卫生检疫工作,这不仅是保护广大人民群众生命安全和身体健康的需要,更是维护公共卫生安全和社会公共利益的需要。”

| 疫情通报 |

现有确诊1299例 境外输入占比过半

据新华社电 国家卫健委6日通报,4月5日0时至24时,31个省区市和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例39例,其中38例为境外输入病例,1例为本土病例(广东1例);新增死亡病例1例(湖北1例);新增疑似病例10例,均为境外输入病例。

当日新增治愈出院病例114例,解除医学观察的密切接触者2151人,重症病例减少30例。

境外输入现有确诊病例693例(含重症病例22例),现有疑似病例88例。累计确诊病例951例,累计治愈出院病例258例,累计死亡病例0例。

现有确诊病例1299例(其中重症病例265例),累计治愈出院病例77078例,累计死亡病例3331例(湖北核增1例),累计报告确诊病例81708例,现有疑似病例88例。累计追踪到密切接触者713988人,尚在医学观察的密切接触者16154人。

新增无症状感染者78例,其中境外输入无症状感染者40例;当日转为确诊病例5例(境外输入5例);当日解除医学观察50例(境外输入4例)。尚在医学观察无症状感染者1047例(境外输入275例)。

广州5日新增确诊7例 均为境外输入

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健报道 广州市卫健委6日通报,4月5日0时至24时,广州市报告新增确诊病例7例,均为境外输入(加拿大2例、英国2例、美国1例、柬埔寨1例、尼日尔1例)。新增出院病例7例(其中境外输入6例)。

当天新增无症状感染者1例(加拿大输入)。截至4月5日24时,尚在医学观察无症状感染者3例,均为境外输入。

8例均从广州白云国际机场入境后转送至集中隔离点。

广州越秀区白云区 上调为中风险

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健报道 4月6日上午,广州市卫健委官网发布最新广州市各区新冠肺炎疫情防控分区分级情况:目前,广州越秀区、白云区风险等级调整为中风险,其余9区风险等级依旧为低风险。